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Η Διεθνής Ημέρα των Δασών πραγματοποιείται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου με πρωτοβουλία της Γενικής

Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών. Αυτή την ημέρα διοργανώνονται πολυάριθμες εκδηλώσεις παγκοσμίως,

παρουσιάζοντας τον φυσικό πλούτο των δασών, χάρη στον οποίο αποτελούν φυσικό περιβάλλον ζωής και

ανάπτυξης της βιολογικής ποικιλότητας των φυτών και των ζώων. Επιπλέον, τα δάση έχουν σημαντική

οικονομική σημασία για την οικονομία κάθε χώρας.

Η Διεθνής Ημέρα των Δασών παρατηρείται επίσημα από το 2013 δυνάμει ψηφίσματος της Γενικής Συνέλευσης

του ΟΗΕ της 21ης Δεκεμβρίου 2012 και βασίζεται στην απόφαση της 16ης συνεδρίασης της Διάσκεψης του

Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (FAO) (6–25 Νοεμβρίου 1971). Στόχος της
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Παγκόσμιας Ημέρας των Δασών είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού για τη σημασία των δασών, τη διατήρησή

τους και τη βιώσιμη ανάπτυξή τους.

Δάση και Βιώσιμες Πόλεις

Φέτος, οι εορτασμοί της Διεθνούς Ημέρας των Δασών θα πραγματοποιηθούν υπό το σύνθημα «Δάση και

Βιώσιμες Πόλεις».

Οι πράσινες πόλεις αποτελούν μέρος της έννοιας των σύγχρονων και βιώσιμων πόλεων, όπου οι άνθρωποι και

η φύση συνεργάζονται.

Ποια είναι τα πλεονεκτήματα της αύξησης του αριθμού των δέντρων σε μεγάλα βιομηχανικά αστικά

περιβάλλοντα;

Τα δέντρα αποθηκεύουν τον εκπεμπόμενο άνθρακα, κάτι που συμβάλλει στην μετριασμό των επιπτώσεων της

κλιματικής αλλαγής εντός και γύρω από τις αστικές περιοχές.

Τα δέντρα βελτιώνουν το τοπικό κλίμα, βοηθώντας στη μείωση της ενέργειας (κατά 20 έως 50%) που

χρησιμοποιείται για τη θέρμανση κτιρίων και χώρων.

Η στρατηγική τοποθέτηση δέντρων σε αστικές περιοχές μπορεί να δροσίσει τον αέρα κατά 2 έως 8 βαθμούς

Κελσίου, μειώνοντας έτσι την ανάγκη για κλιματισμό κατά 30%.

Τα αστικά δέντρα είναι εξαιρετικά φίλτρα αέρα, αφαιρώντας επιβλαβείς ρύπους και λεπτά αιωρούμενα σωματίδια

από τον αέρα.

Τα δέντρα που βρίσκονται κοντά σε αυτοκινητόδρομους και κύριους δρόμους στην πόλη μειώνουν τον θόρυβο

και λειτουργούν ως φυσικό φράγμα ήχου.

Το ξυλεύμα που προέρχεται από φυτεμένα δάση στα περίχωρα των πόλεων παρέχει ανανεώσιμη ενέργεια για

μαγείρεμα και θέρμανση, κάτι που μειώνει την υλοτομία των φυσικών δασών και την εξάρτηση από τα ορυκτά

καύσιμα.

Τα καλά διαχειριζόμενα δάση εντός και γύρω από τις αστικές περιοχές παρέχουν βιότοπο, τροφή και προστασία

για πολλά είδη φυτών και ζώων, συμβάλλοντας στη διατήρηση και αύξηση της βιολογικής ποικιλότητας.
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Οι αστικοί πράσινοι χώροι ενθαρρύνουν έναν ενεργό και υγιή τρόπο ζωής, αποτρέπουν ασθένειες και παρέχουν

χώρους κοινωνικής αλληλεπίδρασης για τον πληθυσμό.

 


